

## 2 | 要闻

## 全国政协十二届一次会议闭幕

(上接第一版)刘云山、王岐山、张高丽等在主席台就座。

上午9时,闭幕会开始。俞正声宣布,政协第十二届全国委员会第一次会议应出席委员2237人,实到2170人,符合法定人数。

会议通过了政协第十二届全国委员会第一次会议关于常务委员会工作报告的决议、政协第十二届全国委员会第一次会议提案审查委员会关于政协十二届一次会议提案审查情况的报告、政协第十二届全国委员会第一次会议政治决议。

俞正声在讲话中说,中国人民政治协商会议第十二届全国委员会第一次会议,是在全国各族人民深入学习贯彻中共十八大精神、为全面建成小康社会而努力奋斗的新形势下召开的。在中共中央、全国人大常委会、国务院的高度重视和有关部门的大力支持下,经过全体委员的共同努力,会议开得很成功。

俞正声指出,会议期间,委员们积极议政建言,提出了许多真知灼见,生动践行了社会主义协商民主,充分体现了人民政协的独特优势和作用。团结和民主是人民政协的两大主题,是人民政协性质的集中体现。我们要将团结和民主体现到人民政协工作的各方面,贯穿于

人民政协事业发展的全过程,努力把人民政协建设成为团结之家、民主之家,永葆人民政协的蓬勃生机与活力。社会主义协商民主是我国人民民主的重要形式,要健全社会主义协商民主制度,充分发挥人民政协作为协商民主的重要渠道作用。要把人民政协协商民主纳入社会主义民主政治建设的总体布局中去谋划、去推进,要切实增强协商实效,要深入拓展协商民主的形式,努力构建多层次、全方位协商格局。

俞正声说,政协委员是政协工作的主体,我们要遵守章程,认真履职,坚持真理、勇于直言,拒绝冷漠和懈怠;要善于学习、勤于思考,深入实际、实事求是,力求客观公正,拒绝浮躁和脱离国情的极端主张;要遵纪守法、克己奉公、厉行节约、勤俭办事,拒绝奢靡和一切利用权力或影响谋取私利的行为。

俞正声说,中共十八大为人民政协指明了努力方向,人民群众过上美好生活的愿望给我们履职尽责提出了新的要求。我们一定不辜负党和人民的重托,继承发扬人民政协的优良传统,用恪尽职守来诠释责任,用奋发有为来回应该期,不断把人民政协事业推向前进。

省政府督导组认为我市森林防火工作

责任落实具体 队伍建设到位  
宣传深入广泛 各项措施有力

本报讯 (记者 李雪婷)3月12日,以省住房和城乡建设厅副厅长陈华平为组长的省政府森林防火督导组一行到我市督导工作。副市长刘文彪陪同。

我市市委、市政府历来高度重视森林防火工作,认真贯彻“预防为主,积极消灭”的工作方针,狠抓森林防火基层基础工作和各项防火措施的落实,2012年以来,市县(区)两级森林预防和扑救费用财政投入120余万元,保障了防火工作的顺利开展,去年没有发生一起重大森林火灾。

当天,督导组一行先后到淇县森林专业消防队、云梦山森林防火瞭望哨及景区内进行督导检查。在淇县森林专业消防队,督导组详细了解了消防人员的数量,是否经过

全市春季麦田管理暨高标准粮田建设推进会要求  
宣传发动 制定措施  
及时指导 防灾减灾

本报讯 (记者 郝爽)3月12日,全市春季麦田管理暨高标准粮田建设推进会在浚县召开,副市长刘文彪出席。市农业局、市委农办、市发改委、市水利局、市气象局等相关单位负责同志参加。

在听取了相关部门的工作汇报后,刘文彪强调,各级各部门要高度重视小麦生产,广泛宣传发动,组织广大干部群众及时开展当前春季麦田管理的各项工作,以肥水管理为重点,掀起春季麦田管理高潮;各级农业部门要根据当前苗情,结合天气形势,制定切实可行的管理对策和措施,落实小麦肥水管理、中耕、化除、病虫害防治等各项关键技术,促弱稳壮,促进苗情转化升级,促分

浚县整顿干部作风,检查不打招呼

## 一个月内通报批评29人

本报讯 (记者 王利英 通讯员 谢要显)浚县围绕“改进干部作风,促进廉洁勤政”,由县纪委监察局组织,春节期间和节后一个月内,开展纪律作风检查6次,通报批评28个单位29人、违规用车两起,立案查处违规用车1起。

为整顿工作作风,浚县建立了常态化检查机制。该县组织纠风办、效能室、廉办成立纪律作风联合检查组,对机关干部遵守工作纪律情况、履职情况及公车使用、奢侈浪费情况进行不定期、不打招呼的明察暗访,并全程录像。

除了加强常态检查,浚县还开通纪律作风问题监督举报电话,并向社会公布,接受社会对机关单位和国家公职人员在工作纪律、公车

管理、公务招待、公款旅游等方面的监督,并对举报的问题做到件件有着落、事事有回音。检查时不打招呼,通报时也不留情面。每次检查结束后及时将检查情况予以通报,好的单位和个人进行表扬,存在问题的单位督促其认真进行整改,并在限定时间内报告整改处理结果。对存在问题造成影响,通过新闻媒体公开曝光。

对因违反工作纪律等被通报的单位,严格按照《浚县干部作风建设效能问责暂行办法》从严追责。该县规定,每季度作风检查被通报两人次以上的干部或单位,根据其情节、态度、认识等,对单位主要领导和分管领导进行诫勉谈话直至追究纪律责任。

## 丁巍率市党政考察团到山东江苏学习考察

(上接第一版)更让考察团成员们看到了高科技的魅力。

在宿迁市,考察团考察了运河文化城、古黄河雄壮河湾公园、蔡集镇朱李社区、蒙牛乳业、绿港现代农业发展公司、中粮肉食公司等。运河文化城是宿迁市单体投资规模最大的文化产业项目,占地10平方公里,计划总投资180亿元,主要建设世界运河文化博览园、中国运河文化博览园、欧陆运河小镇、运河文化创意园、会展中心、骆马湖景观带等20余个项目。考察团对宿迁大手笔谋划城市建设的做法高度评价,认为这将有力提升城市形象、功能和品位。占地67公顷的古黄河雄壮河湾公园是宿迁利用废弃黄河故道和垃圾场用1年左右时间建成的。考察团了解了该公园的规划、投资、资金来源等情况,认为宿迁在城市建设过程中,充分利用现有资源,用较少的投入提升现有的水生态系统和环境质量,达到了经济效益、生态效益和社会效益的统一。在蔡集镇朱李村农民集中居住区,考察团参观了小区便民服务中心,了解了居住区的建设模式。朱李村采取统一规划,代建团购的模式建设新社区,引导农民集中居住,改善生活环境,受到群众欢迎。绿港现代农业发展公司是集蔬菜种子培育、试验示范、科技推

广、人才培养等为一体的综合性产业园。走进公司从荷兰引进的7000多平方米的大型智能温室,高科技现代农业的景象映入眼帘,考察团一致认为,宿迁依托科学技术发展设施农业,理念新、规模大、技术含量高,是现代农业的发展方向。

一路看、一路听、一路想、一路议,考察团还在9日、11日晚两次集中座谈交流。

在考察和座谈中,丁巍指出,考察学习是一个过程,不仅在考察本身,更重要的是在考察过后,把考察学习到的东西,理解融入到自己工作中去。通过这几天的考察,开阔了视野,找到了差距,认清了自我,增强了发展的信心。丁巍结合考察谈了自己的体会。他说,这次考察,感触很深,很受震撼,印象最深刻的有以下几点:一是大。这几个城市,无论是在苏州这样的国际化大都市,还是在淮安、枣庄等地,都看到了一种大视野、大手笔、大气魄、大变化。二是新。这几个城市的发展,处处体现了新的理念、新的思维、新的技术、新的业态、新的发展。三是高。无论是城市建设、还是园区建设,处处体现出高技术、高层次、高水平、高效率。四是实。这几个城市都务实重干,结合实际,注重实效。尤其是从发展上看,经济总量做得很大,经济质量

好,结构优,成效是有目共睹的。

丁巍强调,在学习先进、寻找差距过程中,我们要认清自我,进一步树立发展的信心。要辩证地看到,差距既是不足,也是空间、是潜力,发达和不发达是相对而言的。他山之石,可以攻玉。我们既要看到先进地区的经验,更要从他们的经验中吸取力量。学习先进地区经验要做到十个注重:一是注重学习和掌握先进的思维理念。先进的思维理念决定思路,思路决定出路。要进一步解放思想,拓宽视野,学习先进地区开放的理念、市场经济的理念、现代城市体系的理念、现代产业体系的理念、生态文明的理念等。二是注重统筹制定带有超前性、先进性、系统性、整体性的规划。凡事预则立,不预则废。从这个意义上讲,规划同样是生产力。只有规划做得正确,才能有一个好的空间布局,才能使发展得以科学、有效。因此一定要把规划作为工作的基础和重要前提,作为决策的依据。三是注重科学运作。牢记“不知而自以为知,百祸之宗也”,一方面要吃透政策精神,市场,另一方面更要吃透自己的实际,按照规律办事,打造特色。四是注重工作的精细化。细节决定成败。要认真负责,具体深入,树立精品意识,从大处着眼,从小处着手,高标准地

使工作在每个环节上都做到细致入微、精致到位。五是注重发展的主抓手——项目。无论是城市建设、产业发展、园区建设,还是拉动内需、调整结构、为民惠民、社会管理、党的建设,都是以项目体现的。任何时候都要牢记项目是发展的载体,咬定青山不放松。六是注重优化环境。环境也是生产力,在政策机制、公共服务、社会环境上,包括在自然生态方面,都要进一步优化。七是要注重打造发展的驱动力。一个城市要发展,除了靠自身的资源、比较优势外,还要看有没有创新的机制、有没有科技和人才的支撑,必须在这方面多下功夫。八是注重负责任的担当。干事创业,一定要有一种魄力。这种魄力是从担当开始的。只有敢于担当,善于担当,才能产生应有的魄力,才能形成应有的干事创业的氛围,才能使我们更加自信、自立、自强。九是注重效率原则。一定要有时不我待的紧迫感,有奋力拼搏的精神,坚持以我为主,增强竞争意识,机遇意识,与时间赛跑更要与自己赛跑。十是注重务实重干。事情都是干出来的,天上不会掉馅饼。只有积极作为,务实作为,务求实效,才能实现好的发展。关于下一步工作,丁巍对第三次老区工作会、浚县古城和淇水湾片区规划建设、凌

关规划完善提升、重点工作推进小组成立、招商政策机制完善等工作提出要求。他强调,年初我们已召开市委全会、市委经济工作会、市人代会,各项目标、措施已经确定,必须按照持续创新、提升发展的总基调,认认真真抓好工作落实,为我市在中原经济区建设中先行先试走在前面做出应有的贡献。

考察团成员热情高涨,深受震动,纷纷谈感受、找差距、理措施、提建议。一致认为,近年来枣庄、淮安、扬州、苏州、宿迁,经济社会发展均呈现强劲势头,无论是城市建设,还是产业发展,都注重谋划,目光远大,突出了特色;气魄大、力度大,工作细、重运作;思路宽、政策活,敢担当,会创新,很多方面都值得学习借鉴。这次考察,非常必要,非常及时。大家纷纷表示,对比让自己看到了差距,增加了压力,找到了办法,理出了路子,深深感到不发展是退,慢发展也是退,不会发展还是退,一定要进一步增强加快发展、率先发展的危机感和紧迫感,并把这种危机感、紧迫感传递到所有干部,推动各级干部勇于担当、善于运作、敢于开拓,借鉴学习先进经验,狠抓各项工作落实,努力在激烈的区域竞争中发展得更好、更快。

保护淇河生态 建设美丽鹤壁

## 500余名市民在淇河湿地公园义务植树

本报讯 (记者 张忠诚)3月12日是植树节。当天上午,由团市委、鹤壁日报社、市志愿者联合会共同组织的义务植树活动在淇河湿地公园进行,500余名市民共栽下1000余棵柳树苗,为保护淇河、建设美丽鹤壁又添一抹新绿。

为积极创建国家森林城市,加强生态文明建设,保护淇河,

建设美丽鹤壁,团市委、鹤壁日报社、市志愿者联合会组织了这次淇河湿地公园义务植树活动。通过《鹤壁日报》、《淇河晨报》、鹤壁手机报、大河鹤壁网、鹤壁共青团微博、鹤壁志愿者微博、鹤壁志愿者QQ群等渠道向广大市民发出号召后,团市委共接到市财政局、市教育局、市供电公司等20余个机关及社会团体报

名,另外还有不少个人报名,参加义务植树的人员达500余人。活动当天,除报名参加植树人员外,还有不少市民自发来到淇河湿地公园,一些孩子也在家长的带领下参加植树。

植树现场过去是一片滩涂,鹅卵石较多,挖起来比较费劲。在林业部门专业人员的指导下,有人用洋镐挖,有人用铁锹挖,

有人挑水,植树现场一派热火朝天。经过近两个小时的奋战,1000余棵柳树苗被种植完毕。

当天义务植树的区域位于淇河湿地公园西侧,沿洪步道东侧。根据规划,淇河湿地公园将种植柳树、水杉、睡莲、荷花、水葱等湿地植物,这对改善淇河湿地的生态环境、保护淇河将起到重要意义。



植树节当天,来自市直单位与社会各界团体及个人500余人,来到淇河湿地公园义务植树。

本报记者 袁国强 摄

浚县王庄镇李新寨村老人李翠香说:“他活一天,我就照顾他一天”

## 七旬老太照顾智障哥哥14年

□本报记者 王利英

1944年,哥哥16岁时,被侵华日军一颗擦耳而过的子弹打得有些痴傻,一辈子没娶上媳妇,她嘘寒问暖,做衣做鞋;14年前,哥哥哥远房亲戚拉玉米时不慎从车上摔下,双腿行动不便,她洗衣做饭,悉心照料,从未有怨言。她就是浚县王庄镇李新寨村村民李翠香,一个普通的农村老太太。

“我是他妹妹,我不照顾他谁照顾他”

当记者赶到浚县王庄镇李新寨村的时候,正逢午饭时间。“哥,快吃吧,凉了就不好吃了。”还没踏进屋门,便听到里面传来的声音。走进屋内,一位70多岁的老大娘正端着一碗热腾腾的饺子,哄着一位比她还老的老大爷吃饭。老太太就是李翠香,今年74岁,正喂饭的老人是她的哥哥,名叫李

明安,今年84岁。记者打量了一下这间屋子,看到床头斜靠着一副用木棍简单拼接而成的木拐。

看见记者进屋,李大娘忙起身招呼记者一起吃饺子。记者婉拒后,李大娘为我们倒水之后继续喂哥哥吃饭。当天虽然很热,李明安仍穿着棉衣,他喘着粗气,也不看我们一眼,只顾吃饭。

在这样的气氛中,我开始了采访。“二哥摔腿十几年了,他又有点傻,一辈子没找媳妇,我们兄妹4人只剩他俩还活着,我不照顾他谁照顾他,这没啥可说的。”李翠香向记者说明来意,害羞地对记者摆摆手说。

14年前智障哥哥腿被摔断

在记者一再央求下,李翠香打开了话匣子。“俺家兄妹4个,两男两女,大哥十几岁就离家当了兵,二哥小时候也挺聪明的,都怪那兵

一个(1944年),他16岁,自己背着家人地奔(徒步)去山西找俺大哥,走到汤阴火车站时,正碰上日本人进城抢东西,有一发子弹从二哥耳根飞过,他站到火车底下才保住了一条命,从那以后他就被吓傻了,一阵儿清楚一阵儿糊涂,因为这,到现在也没讨到个媳妇。”

李翠香说,他们兄妹4人,大哥当兵退役后留在了山西,小妹嫁去了外村,只有李翠香嫁到了本村,帮衬傻二哥的责任就落到了她身上。因为李明安没成家,身上穿的衣服、鞋子都是李翠香一针一线做的,虽然自己也有4个儿女,但几十年来,她一直没疏忽过对哥哥的关心,为此,她的老伴儿还多次跟她呕气。

“二哥不犯糊涂的时候也能干活,大约14年前吧,他帮远房一个亲戚收玉米,装车时从车上摔了下来,腿摔折了,我就开始照顾他了。”李翠香告诉记者,二哥无儿无女,是村里的“五保户”,住在村敬老院,但敬老院里只有他一

个人住着,没有护理人员,平日还得亲戚照顾。

“他活一天,我照顾一天”

正说着话,李翠香的大女儿也进来了,她经常帮助母亲过来照顾舅舅。说起母亲照顾舅舅这14年,她的眼圈红了:“俺娘为了照顾二哥,可没少操心受累,前段时间得了甲沟炎,脚疼得没法走路,还一瘸一拐地过来做饭。俺爹心疼她不让来,俺娘不肯,俺爹气得好几个月都不跟俺娘说话。”

“孩子他爹也不赖,俺哥刚摔那一年,他陪着在这儿住了大半年,这副拐杖就是他多做的,不过俺哥能拄着拐杖下床后,他不让我在这儿住了。我一天做六顿饭,先给孩子他爹做,然后再来给俺哥做,下雨下雪天就从家里带饭去做。拆洗缝补的事儿也都是我在做,有时候大闺女心疼我,就过

来帮我照顾。”李大娘说。虽然老伴儿心疼加不理解,儿女们愿意替她照顾哥哥,但是李翠香还是跑来跑去,“儿女们都有自己的事儿,不能光麻烦他们,现在我的脚好了,以后还是我来照顾吧。再说二哥今年都84岁了,我还能照顾他多久,他活一天,我就照顾他一天,尽我做妹妹的一份心吧。”李翠香说。

浚县浚州街道办

1200亩地租给  
14个种植大户搞绿化

本报讯 (记者 王利英 通讯员 牛希宾)为了能种好树、种活树、管好树,浚县浚州街道办事处日前把沿濮鹤高速公路、永定线等主干道两侧共1200亩绿化用地全部以返租转包方式转租给了14个种植大户,进行集中专业管理。

3月12日,浚州街道办事处组织干部群众沿濮鹤高速公路、永定线等主要交通干线开展了大规模植树活动。在现场种树的种植大户刘进增高兴地说:“这些果树都承包给俺了,还能续签合同,算是吃了定心丸,不管果树啥时见效益,都是俺自个儿的。”

开展土地流转承包,是浚州办事处开展植树造林巩固绿化成果的举措之一。在此基础上,该办事处进一步建立监督约束机制,对树木成活率低的承包户进行经济处罚,并保证及时补栽,确保树成荫、绿成行,打造主干道大面积宽幅绿色通道。截至目前,该办事处已挖树坑6.4万个,完成植树500亩4.3万多棵。

## 短波

●近日,淇滨区大河洞乡人武部组织100多名民兵到小河洞村西沟植树造林,共种植松柏1200余棵。(郝爽)

●近日,淇滨区九州路办事处兰苑社区开展了社区青年、党员志愿者服务活动,组织近50名志愿者到社区老年公寓义务服务。(牛军旗)

记者感言:14年不离不弃悉心照顾哥哥,被李翠香大娘平淡的几句话一带而过,但这平凡的良心,却累积起难以企及的道德高山,宛如一缕缕爱的阳光,温暖着我们的心灵。



身边的感动